

买车时很爽,还贷时很惨

超前消费被银行告上法庭的八成是年轻人

案例

刚工作就买豪车 第一月就不还贷

23岁的李某刚参加工作不久,却梦想有一部属于自己的高档轿车。2011年8月,好不容易存够了首付款后,他向银行贷款20余万元,购买了一辆总价逾30万的奔驰轿车,约定还款期限为24个月。当年8月中旬银行依约放款,但李某拿到车后,第一个月就出现了拖欠现象。

银行记录显示,李某只在当年10月偿还过3万余元,之后再无还款记录。经银行多次追讨未果后,2012年3月下旬,李某的父亲出具了还款承诺,表示帮助儿子清偿贷款并承担连带责任。但银行同样没有拿到一分钱,最终,银行将父子二人一并告上了法院。经过审理,法院判令李某父子向银行还款,如逾期不还,银行享有车辆的优先受偿权。

无独有偶,有一对85后夫妻共同创业经营一家广告公司,因公司业绩比较出色,2年前他们贷款60余万元购买了住房,还款20余万后,因经济状况不佳,收入减少,出现了拖欠还款的情况,银行将其诉至法院。“这些案例只是一个缩影,现阶段涉诉金融借贷案中,八成当事人是80后。”承办法官说。

因一时的虚荣心,向银行贷款购买高档轿车,事后又因种种原因无力还款,结果被银行起诉而对簿公堂……近日来,涉诉金融借贷案件有上升趋势,且呈年轻化态势。据苏州市姑苏区人民法院数据统计,其中8成当事人都是80后。

何洁 范星或



漫画 俞晓翔

现象 超前消费大多是年轻人

苏州城区一家某品牌汽车4S店销售经理介绍,他们店里主要销售中低端家用车,约四分之一的客户选择贷款购车,而贷款的

无一例外全是80后青年小夫妻。“中年客户有相当一部分是给子女买车,经济实力比较雄厚,一般不选择贷款。贷款的都是刚结

婚或准备结婚的年轻夫妻,他们经济基础薄弱,消费观念前卫,加上银行的优惠政策吸引,通常是贷款购车主力军。”这位经理说。

建议 应量入为出理性消费

“如今超前消费已经成为了主流的消费方式之一。”承办法官也告诉记者。记者在随机采访中发现,大部分年轻人都拥有不止一张信用卡,他们在申办信用卡时看中的往往是银行的优惠政策。

林先生说,喜欢使用信用卡,

除了商家优惠吸引他以外,偶尔资金紧张时,信用卡还能应急。“银行的钱先花着呗,等下个月发工资了再还嘛。”

姑苏法院民二庭法官分析表示,“很多80后已经开始自主创业,往往会受到经济危机等各种形

势影响,导致经济状况不稳定;还有一部分则是因为工作上的变动,原本收入不错,然而突遇公司裁员、跳槽等,导致收入减少,无力偿还贷款,从而引起诉讼。”由此,法官特别提醒,年轻人要树立正确的消费观念,量入为出理性消费。

博客布置作业,能不能别这么潮

老师创新,家长表示不买账

“看着孩子每天弓着腰,揉着眼睛对着电脑抄写,您知道我们家长的心吗?”近日,星湾学校一家长给校长写了封信,称孩子的英语老师每天用博客布置作业,此法看似新潮,却不一定有利于孩子身心健康。该信被苏州多家论坛转载,引起了家长的广泛关注。

孙佳桦

据写信的家长反映,孩子在星湾学校五(3)班就读。自从英语老师任教后,他不得不买了打印机,每天把布置在博客上的东西打印下来,供孩子学习使用。“能够打印还算幸运,就怕让孩子天天面对电脑抄写。”

“我很反感,甚至讨厌这种做法。”该家长毫不避讳地表示,老师不该把参考书上的题目拍成照片,用博客的形式给孩子布置家庭作业。此外,该家长还比较了多所学校和多个班级,认为

五(3)班布置的作业最多,且内容多为重复,每天需花费2~3小时才能完成,给孩子造成了不小的压力。

该信被多家论坛转载,得到了许多家长们的回复。网友“五月阳光”称,孩子读的是该校五(4)班,也存在需要上班级邮箱打印材料的情况。“没那么频繁,基本上是老师对单元内容的总结。”另一网友“摩卡天使”也不认同这一做法,“要是学生家里没打印机,没电脑咋办?”

校长回应:“传统作业”不能丢

家长反映的情况是否属实?昨天,记者就此向星湾学校校长曲虹了解情况。“寒假前,我的邮箱里确实收到了这封信。”曲虹表示,经了解,五(3)班英语老师是名85后,想法也比较新潮。此前,谈老师利用博客,与学生建立了交流平台,内容包括学科知识点整理、英语读物推荐、布置作业等。不过,谈老师只会在每单元授新课后,1~2次使用博客布置作业,内容也是其自己整理与编制的,而非家长反映的“把参考书上的题目拍成照片上传”。

“这种新潮方法有家长支

持,也有人反对。”曲虹认为,近年来,许多学校、教师都在尝试建QQ群分享资料,或通过网络布置、提交作业,这是教育与时俱进的表现。不过,传统作业的主导地位不能丢,“新潮作业”只能用来辅助学习,不应作为硬性规定。

“家长给我写信是信任我,”曲虹表示,新学期开学后,学校已经执行了新规,要求教师不得以网络为唯一途径布置作业,学科组则要每日商讨后布置作业,避免各班级作业量不均,确保小学生每日1小时内完成家庭作业。

“我要赶快把人送医院,耽误大家一会儿时间” 乘客突发癫痫,公交改道奔医院

昨天上午,一名乘客在乘坐苏州325路公交车时突发疾病,满头大汗,鼻孔不停出血。驾驶员刘上书在征得全车乘客同意后,直接将车开到了苏州市中医院。由于救治及时,这名发病乘客已经脱离了生命危险。

刘上书是苏州市公交公司五分公司的一名司机,刚开公交不到半年,他告诉记者,当时也没想那么多,就算车上乘客都不同意,也会开车直奔医院,“救人要紧嘛,其他的都可以有时间再解决。”

昨天上午9点20分左右,刘上

书正开着325路公交车正常行驶。车开到宝带路、友新路路口等红灯时,突然从车厢后部传来一声大喊,“驾驶员,有人不行了!”

这时离前面一个站点还有10多米,刘上书一个加速开到站台,把车停下来,回头一看,发现有长得胖胖的中年男子坐在最后一排,满头大汗,鼻孔还在不停往外出血。“你怎么了?要不要紧?”刘上书连喊了几声,那名男子都没有答应。

“我要赶快把人送医院,耽误大家一会儿时间!”刘上书说完,

便打起了双挑灯,踩着油门,朝着苏州市中医院的的方向开去。在一个大路口遇到了红灯,开了十多年车一直遵纪守法的刘上书这回没有犹豫,直接闯了过去。

约4分钟后,这名发病乘客被直接送到了苏州市中医院,直到看着他被他医护人员推进病房,刘上书才驾车离开。

刘上书告诉记者,发病男子没有亲友在场,当时车上共有10多名乘客,大家都支持他的做法,不仅没有一个人抱怨,还有好几个人跟着忙前忙后照顾病人,帮助医

护人员把病人抬下车。

昨天下午,记者从苏州市中医院了解到,这名男子当时是癫痫发作,幸好送得及时,经抢救已经没有危险,并在昨天下午出院了。

一名医生告诉记者,这名男子能这么快就平安出院,及时救治是关键,他最应该感谢的人是及时送他来医院的公交司机刘师傅,以及车上热心的乘客。

对此,刘上书则表示,自己救人是应该的,也没有想过要得到什么感谢。就算全车的人不同意,他也还会选择这么做。 蒋文龙

“高端”公交 自带找零功能?

公交公司:识别假币可以,找零真没有

近日,有网友发布微博称,自己在苏州出门时乘坐到了一辆“高端”公交车,它居然可以自动找零。对此,公交公司则表示,网友所说的这条线路的公交车确实很智能,但不是可以自动找零,而是能够识别假币,“公交公司再也不用为收到假币犯愁了。”

“话说215路公交车会自动找零,司机师傅也不知道,哈哈!”名为“毫羊毛的书记”的网友在微博上称。

该网友还在微博中@了苏州公交乘委会,并以卖萌的口吻问道,“这事你们清楚不?好高端的公交车啊,妈妈再也不用为我上车没有零钱发愁了~”

很快,苏州公交乘委会微博就对该网友进行了回复,称并没有听说苏州有找零公交车,但是有些线路的投币机可以自动识别假币,最后同样以卖萌的口吻说道,“好高端的智能投币机呀,公交公司再也不用为收到假币犯愁了~”

蒋文龙

月入5千没钱还贷 开着新车去偷铜线

苏州园区一公司员工王某,月收入5000元,刚买了新车小日子过得挺滋润。可让人想不到的是,他为了偿还买车的贷款,竟然偷起了公司的东西。

2月7日是王某所在公司春节前的最后一个工作日,王某被安排做生产线上的扫尾工作。检查机器,关闭电源后,王某本可以离开公司,开始他的春节假期。

但独自一人站在生产线旁看到一筐筐废铜线时,他动了邪念。他将自己新买的轿车开到了附近,将七条生产线上的所有废铜线一一拖走,装入了轿车中,随后离开公司。

春节放假过后上班了,公司才发现过年前的废铜线全部不翼而飞,调取监控录像后锁定了王某这个内贼。

在接受警方的调查时,王某懊恼不已。自己有着稳定的收入,只是因为新买了车需要还贷款,资金周转不过来才动了贼心。 石春 陈超

强暴9岁外甥女 还想染指亲妹妹

琪琪(化名)今年9岁多,因单身母亲在外地打工,去年夏天时被寄养在外公家,然而让人万万没想到的是,琪琪在这半年内竟被自己的亲舅舅多次强奸。

今年1月30日清晨,在外打工的小张风尘仆仆地赶回苏州木渎镇,在父亲和哥哥的家中过年,旅途的疲劳让她躺在床上就会睡着了。

迷迷糊糊中,小张听到上夜班回家的哥哥张伟(化名)坐到自己床边,把手伸到了自己背上和腰上乱摸,小张大喊:“我是你亲妹妹,你怎么可以这样?!”然后奋力把哥哥推开。

小张想到自己十几岁时,哥哥也对自己动手动脚,女儿快10岁了,哥哥不会对她做过什么不好的事情吧?

等哥哥出门后,小张把女儿搂在怀里问:“琪琪,舅舅平时对你好不好?”“好,舅舅经常给我买好吃的。”琪琪回答。“舅舅有没有摸过你身上什么地方?”天真的琪琪说有很多次。小张被女儿的话惊呆了,极度气愤之下,她不顾父亲和嫂子的阻拦报了警。

1月30日,张伟被警方传唤后供认,2012年10月他曾多次猥亵、强奸琪琪。目前,张伟已被检察院批捕。 马春玉 陈超